

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Fenyeget a muszka.

Kancsukával jönnek!

Az orosz fenyegetés még mindig ott függ a fejünk felett; Európa minden nagy újságjából, mint egy farka üvöltése, hangzik felénk. Aehrenthal tegnap a delegációkon beszédet mondott és magyarázgatni próbálta a delegációnak, hogy Oroszország tulajdonképpen nem is haragszik, nincs is oka haragudni a monarchiára.

Akármit jelent is ki azonban Aehrenthal, az összeveszés Oroszország és Ausztria-Magyarország között kétségtelen, le nem lehet tagadni. Oroszország és a monarchia megegyeztek egymással, hogy egymás nélkül egy lépést sem tesznek a Balkánon. Erre aztán Aehrenthal az orosz kormány tudta és beleegyezése nélkül vasutengedélyt eszközölt ki a szultántól, a mely a Balkánt kereskedelmileg és katonailag elhalászsza Oroszország orra elől és Ausztria befolyási körébe bajtja.

A muszkák ezt persze nem hajlandók tűrni. Követelik, hogy a vasutépítést szivja vissza Aehrenthal és minthogy erre Bécsben nem haj-

landók, bős haragjuknak azzal adtak kifejezést, hogy visszahívták a nagykövetségét Bécsből.

Ausztriában most Oroszországnak nincs diplomáciai képviselője és ez a helyzet akét hatalom közt levő veszedelmes feszültségnek a kifejezője.

A monarchiát, mint minden külpolitikai lépésében, ebben a vasuti ügyben is Németország vezette az orránál. Ezt a konfliktust Oroszországgal, ezt a veszedelmet, amely egyszerre bajba kevert bennünket a muszkákkal, a nélkül, hogy valami közünk volna az egész üggyhöz, a németnek köszönhetjük, meg az osztrák diplomatáknak, a kik a német politika frakkjába kapaszkodva hagyják magukat végighurcolni a világ-eseményeken.

A német érdekek, amelynek Törökországban, Kisáziában számtalan üzleti vállalata van, kitűnően jönne ez az osztrák vasut, amelyet úgy használhatna, mintha csak német vasut volna. Osztrák és persze magyar pénzen, vasutat kap a német a Balkánon és minden diplomáciai kellemetlenséget, sőt a háboru fenyegető veszedelmét is a monarchia viseli el érte. Ilyen jó

üzletet a német már igazán rég nem csinált!

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház ülése. A képviselőház legközelebbi ülése minden valószínűség szerint e hónap 20-án lesz. Addig a delegációk befejezik ugyanis hosszúra elnyúlt tanácskozásukat, amelynek sem jelentősége, sem eredménye egy sem volt. A képviselőház néhány apróbb formáság után nyomban megkezdi a házszabályrevizó tárgyalását, amelynek vége egyelőre beláthatatlan. A pártközi konferencia összehívására Andrássy Gyula gr. belügyminiszter még a hét végén megteszi a lépéseket.

Ujoncozás. A honvédelmi miniszter ma bocsatotta ki az 1908-ik évi ujoncozásra vonatkozó körrendeletét. A rendelet a szokott sablon szerint készült és nem tartalmaz semmiféle rendkívüli vagy csak teljességére is érdemes intézkedést.

„Erőszakosságra kapható nem vagyok!”

Ezt mondja a vaskezü báró.

Rauch Pál báró, Horvátország bánja — mint egy bécsi telegramm jelenti — megérkezett az osztrák fővárosba és az volt első dolga, hogy Wekerle Sándor miniszterelnökkel érintkezésbe lépett.

Gitta és Lajos.

Irtá: Lux Terka.

— Ni, ni! Jó napot, Lajos!
— Jó napot, Gitta!
— Hisz én azt hittem, hogy...
— Jól hitte, nem voltam ideháza.
Két napja érkeztem, lenn voltam a Rivierán.
— Meleg van ott?
— Nekem nem volt.
— Miért nem megy Afrikába?
— Voltam.
— Ott is fázott?
— Mindenütt fázom, Gitta.

A leány ránézett és egy sóhajtást elnyomva, leült a kanapéra, a fiatal ember mellé.

Délután két és három óra között volt az idő s rajtuk s a teremszolgákon kívül egy lélek sem volt az egész műcsarnokban. Az idő különben is ködös volt, bizonytalan félvilágosság ülte meg a képeket s valami lilás vörös, a bimbózó orgonavirághoz hasonló színeket vetett rájuk a termék üveg-teteje.

A leány kis, fekete kabátját kigombolva, szomorúan babrált a keztyűje gombjával és hallgattak mind a ketten.

Dus, fekete haja, nagy, tengerzöld szemü leány volt, finom, élezett profilal, de arcának bőre kissé hervadt és petyhüdtnek látszott s bár most egy makulányi festék sem volt az egész arcán, mégis látszott rajta, hogy olyan az arca, mely kendőzéshez van szokva.

A fiatal ember, egy huszonhat-huszonhét év körüli, szőke, szép, betegesen sápadt fiú, gyöngéd tekintettel nézegette a leányt, aki érezte ezt a tekintetet, de nem merte felemelni a szemét. S hallgattak.

Végre a fiatal ember megszólalt:

— Gyakran jön ide, Gitta?
— Minden kiállításakor eljövök egy párszor.

— S mindig ebben az időben jön?
— Igen, — felelte a leány.

— A fiatal ember érdeklődő nyujtotta előre a fejét és zavartan nézett a leány arcába.

— De hisz ez, Gitta, ez az idő...
— A leány elértette, mit akar mondani és egy szomorú, futó mosolylyal tette hozzá:

— Igen, ez az idő nem a mi időnk, de én nem is azért járok ide. Csak nem gondol olyan közönséges teremtésnek, hogy ide, a művészek közé is elhozzam a... a...
— Ne mondja ki, Gitta, — szólt a fiatal ember gyöngéden s megfogta a leány kezét.

— Miért ne? — mondta a leány szomorú mosolylyal.

— Igen, de nem hozom el a bűnömet. Ez az egy óra, amit itt egyedül, ebben az egyszerű öltözetben, ki nem festett arccal töltök el, ez az én purgatoriumom, ez az én lelki és testi tisztulásom. Lássá, így vagyok a könyvekkel és a színházzal is. Ha a bűnömet viszem piacra, a színházakba, kifestve, feltűnő, elegáns tolettében megyek el az érzéki, izgató darabokhoz, de ha a lelkemnek szüksége van a maga tiszta, gyönyörű

táplálékára, bekötöm a fejemet, kötényt kötök magam elé és a karzatra megyek fel.

A fiatal ember izgatottan, kipirult arccal nézett a leányra, azután hátravetette magát a kanapén és lehunyta a szemét. Megint nem szóltak egy darabig.

— Szép ez a francia kép itt, — szólalt meg egy idő múlva csöndesen a leány — ez az őszi verőfényben, hulló levelek között ülő, szomorú női alak. Magának is tetszik, Lajos?

— Nagyon — sugta a fiatalember s egy perccel később még halkabban tette hozzá: — mintha csak az édesanyámat látnám.

A leány szinte belesápadt a boldogságba, hogy ez a hallgatag, különös és finom lelkű ember az anyját említette előtte, de nem mert szólni, csak nagy, zöld szemével szinte kinzó epedéssel nézett a fiatal emberre és szivdobogva leste, hogy az anyjáról, bizonyosan valami szent asszonyról beszéljen előtte.

S a fiatal ember, arcának előbbi piroságát mindjobban elveszítve, sápadtan, csöndesen, most a képre nézve beszélt:

Igy ült mindig a kertben, szomorúan és várakozva, mindig várakozva. Még a fekete selyemkendője is így volt a vállára téve s ugyanilyen lehetőszerű, finom alakja volt. A haja sötét, buzaszőke, a szeme mint a felkevert tó vize s a lelke csukott könyve az asszony szenvedésének. Néma és hangtalan, mint a szíven lőtt madár, a hangja gyönyörűbb minden balzsamnál s a szava meggyőzőbb minden tanításnál.

Ennek az entrevue-nek — mint a lapok már megírták — az a célja, hogy a horvát választások határidejét együttesen megállapítsák.

Érdekes, hogyan gondolkozik a bán — kit a horvátok vaskezű bárónak neveztek el — arról a politikáról, melyet Horvátországban keresztül akar vinni.

— A horvát állapotok — mondotta egy hírlapírónak — kétségtelenül föl vannak forgatva és a mai helyzetet nem csupán a szerb-horvát koalíció teremtette meg, hanem évtizedes mulasztások idézték elő. Arra, hogy most Horvátországban újra konszolidált viszonyok következzenek el, hosszabb idő és türelem kell. Egy-két hónap alatt a bonyodalmakat megoldani, évtizedes bajokat megszüntetni és a mulasztásokat pótolni lehetetlen.

„A magyar közvéleménynek türelemmel és jóakarattal kell bevélnie az eseményeket és a helyzet változását. Horvátországban pedig meg kell érlelni azt a hitet és meggyőződést, ami már kivészen van, hogy Horvátország és Magyarország egymásra van utalva és a két társországnak kölcsönös érdekeik vannak, amelyeket csak egyetértéssel és együttérzéssel lehet istápolni és fölvirágoztatni“.

„Horvátországban harminc év óta sok mulasztás történt, anyagi, gazdasági érdekei sok kárt és veszteséget szenvedtek. Nekem pedig az a meggyőződésem, hogy jó horvát politikát kell csinálni, mert a jó horvát politika egyszersmind jó magyar politika“.

„Bizonyos, hogy most a földült állapotok rendezéséhez erélyesség kell. Ez az erélyesség meg van bennem, de csupán a törvény korlátaiban belül. Az erély és erőszakosság között pedig a különbség: én a törvényt megtartom, energikusan végrehajtom, de erőszakosságra kapható nem vagyok!“

„A magyar kormány el van határozva arra, hogy a törvény szerint pótolja a mult kormányzások alatt történt mulasztásokat, de nemcsak ezt teszi meg, hanem mindent elkövet Horvátország anyagi és gazdasági érdekeinek előmozdítására. Ebben a törekvésében én buzgón támogatom és munkálkodom a köz- és Horvátország érdekében. És hogy ebben a működésem-

ben komoly szándék vezet engem épp úgy, mint a magyar kormányt, ezt Horvátországban hamarosan látni és tapasztalni fogják. Egyelőre azonban, ismétlem, türelemre és időre van szükség, meg kölcsönös jóakaratra és egymással szemközt való lojalitásra“.

Az új véderőtörvény. Vihar a delegációban.

Távirati tudósítás.

Bécs, febr. 13.

Ma folytatta a magyar delegáció a hadügyi költségvetés tárgyalását Barabás Béla elnökle alatt. Jelen voltak Wekerle, Schönauich és közös miniszterek.

Legelőször Hoffmann Hugó altábornagy szólalt fel a hadügyminiszter nevében és megbízásából és válaszolt a felszólalásokra. A tisztí fizetések rendezését sürgősnek tartja. Sajnálja, hogy a magyar és osztrák kormány közt nem jött létre a megegyezés, amit őszintén fájjal. Ezután a véderőtörvény revíziójára tér át, amely halaszthatatlan. A régi véderőtörvény temérdek kárt okoz, mert csak papíros jelentőségű. A magas számot huzók előnyben részesülnek, a gazdagok pedig póttartalékosok lesznek, míg a szegényebbek három évet szolgálnak. Ennek az a sajnálatos következménye, hogy háboru esetén az idősebb korosztályukat és a tartalékosokat viszik a tűzvonalba és a fiatal családapák esnek el. A türethetetlen állapotokon csak a gyors revízió segíthet. A szállításoknál a magyar ipart a kvóta arányában részesítik. A becsületügyi eljárás revíziója folyamatban van.

Ezután gróf Zichy Miklós visszavonta a „Danzer Armézeitung“ kitiltására vonatkozó indítványát, mert Andrássy Gyula belügyminiszter már intézkedett. Ezután a delegáció elvetette azt az indítványt, hogy a nem szigorúan közös hadseregi kiadásokat vegyék ki a költségvetésből.

Nagy feltűnést keltett Nagy Ferenc (alkotmánypárti) felszólalása, aki azt állította, hogy a magyar ipar nem részesül a kvóta arányában a hadsereg szállításaiban. Példát is hoz fel. Az egyik százezer tétel úgy szerepel, hogy azt magyar vállalat kapta, holott az nem igaz, mert az illető vállalat nem tud semmit a rendelésről.

— Ez rágalmazás — kiáltotta Hoffmann altábornagy és dühösen felugrott. Tessék megnevezni azt a céget.

— Nem tehetem, mert magán uton értesültem a dologról, magánuton azonban szívesen megmondom.

— Itt kell. Magánuton nem veszem tudomásul.

Erre Nagy Ferenc megmondta, hogy a szegedi kötélgyárról van szó. Hoffmann altábornagy kijelentette, hogy azonnal megindítja a vizsgálatot. Még Saághy Gyula és Chorin Ferenc beszéltek. Holnap folytatják a részletes tárgyalást és alkalmasint be is fejezik.

Az osztrák delegáció kedden folytatja ülésait.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ref. egyház február hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozat huszonhat tárgyat foglal magában.

Az új orosz főkonzul.

Rácáfol Aehrenthalra.

Sajnálja az 1849-ben ontott vért.

Budapest, febr. 13.

Az orosz kormány budapesti főkonzullá gr. Muraviev Vladimir berlini követségi tanácsost nevezte ki, akit meginterjúvolt az egyik budapesti lap Berlinben időző mun-

— Ki vagy te? — kérdeztem tőle, mikor kis fiú voltam s ölben ülve nézegetünk ki ablakunkból a befagyott folyóra, a fehér hegyekre s az öreg Babett, akit olyan régóta ismertem, mint az édes anyámat, a másik ablakmélyedésben hallgatva ült rokájá mellett.

— En az Isten szolgálja vagyok, — mondta az anyám, — akit azért küldtek a földre, hogy egy nagy, hosszú uton, melyen te járod az életet, én egy kis esőngetyűvel mindig előtted járjak és figyelmeztesselek, ha rosszul találnál lépni, vagy eltévedténéd az utat.

— Hát én ki vagyok? — kérdeztem azután.

— Hogy te ki vagy? — szólt az anyám és magához szorított, de nem felelt. Csak könyeinek melegét éreztem fejemen. Ez volt anyám Gitta...

S térdére könyökölve nézte az őszí verőfényben ülő nő-alakot. S hallgattak. A leány szemének színét nem lehetett látni a könyvtől s egyszerre csak így szólt:

— Egy nagy víz partján laktak, ugy-e bár, Lajos? Télen, nyáron mindig ott. Futórózsa borította a házuk falát s hosszú, nagy kulcsos nyíl a tölgyfa kapujok. A szobájuk kárpítja tompaszínű volt, a függönyeik régi selyemből valók s az almáriumok kari-kái ezüstfényesen csillogtak. Nagy, üveg-edényekben lilá és kék virágok álltak s az üvegburával leborított órának olyan volt a hangja, mintha messze, sok, sok fal mögül csendülne keresztül. És az ablak mellett, a honnan legmesszebb lehetett ellátni a hegyek felé, ott állt a zongora. Régi ébenfa zongora,

megsárgult billentyűkkel és csak naplemente felé nyitotta fel a buzaszőke hajú, szomorú szemű asszony... Naplemente felé, mikor a nagy távolságban levő emberek lelkei közelebb szállanak egymáshoz, mikor a nyugvó nap minden lelket emlékeztet az élet éjszakaijára s mikor az utasok megérkeznek a hosszú, bűnbánattal taposott utról... S a buzaszőke hajú asszony megütötte a billentyűket. Semmi öröm, semmi vigasz a hangokban, csupa elnyomott panasz, titkos vágyakozás; megadó alázat és zokogó reményesség... S azután esőnd... Aki az előbb még játszott, most a zongorára borulva zokog s maga, Lajos, a kis fiú, az öreg Babett öléből be akart menni, hogy megvigasztalja a mamát. De az öreg Babett nem engedi. Azt mondja, nem szabad. Csak hadd sirjon a mama; az kell neki... Azután... Azt mondja meg nekem, Lajos, mire tanította magát az a mindig várakozó szomorú asszony.

A fiatal ember fascináltan, reszkette nézett a leányra.

— Honnan tudja maga mindezt? — kérdezte izgatottan s megfogta a leány kezét. Láttá, álmodta, vagy honnan tudja?

A leány szomorúan mosolygott.

— Láttam is, meg álmodtam is. Majd minden történet egyforma szokott lenni. Csak azt mondja még meg, mire tanította magát az a szomorú asszony?

Valamelyik képréma nagyot reccsen ebben a peroban s a fiatal ember összerázkódott.

— Hogy ne csaljak — mondta halkan — hogy soha se csaljak meg senkit.

A leány lehajtotta fejét és tündöve nézett maga elé.

— Nézzé, Lajos — mondta gyöngéden s megfogta a fiatal ember kezét — szeretett maga valaha nőt?

A fiatal ember megszorította a leány kezét.

— Magát is szerettem, Gitta.

— És rajtam kívül is szeretted?

— Szerettem.

— Az nem olyan nő volt, mint én vagyok, Lajos?

— Nem, Gitta.

— És megmondta neki, hogy szereti?

— Nem mondtam.

— Miért?

— Nem mertem.

— Mitől félt?

— Attól, hogy meg találom csalni.

— És... és engem is azért nem mert szeretni, Lajos?

— Azért, Gitta.

A leány szeméből két könyösepp szívárgott végig az arcán s hirtelen lehajolt és megcsókolta a fiatal ember kezét.

Azután mindaddig nem szóltak egymáshoz, míg csak a teremőr nem figyelmeztette őket a távozásra.

Akkor felálltak, a leány megigazitotta a kalapját és lenn a Múcsarnok előtt elbucuztak egymástól. A leány arcán látszott, hogy mondani szeretne valamit, de nem mert szólni s kezét szorítottak.

Mikor már jól távol voltak egymástól, a leány visszafordult, ment egy pár lépést előre, de aztán megint csak visszafordult és pár perc múlva elnyelte az utca sötétjét.

katarsa. Az interview, amelyről késő éjjel kaptunk tudósítást, alaposan rácsafol az Aehrenthal politikájára s azt látszik bizonyítani, hogy az oroszok a magyarokban keresnek maguknak barátot.

Az új budapesti orosz főkonzul rendkívül szívesen fogadta a magyar újságírókat. Kijelentette, hogy nagyon szívesen jön Magyarországra, ahol már többször megfordult és a népet nagyon megszerette. Beszéd közben hirtelen áttért az 1849-es eseményekre.

— Rendkívül fájlalom — mondta — az 1849-es dolgokat, amelyekkel az én nemzetem érzékenyen megsértette a magyarokat. Nagyon fáj ez nekünk oroszoknak. Ha Budapestre megyek, igyekezni fogok, hogy a jó viszonyt a két nemzet között ápoljam és a kibékülést előmozdítsam.

Az újságíró sokáig elbeszélgetett az új orosz főkonzullal, aki rendkívül szimpatikus ember és szereti a magyarokat.

VIDÉK.

Szerencsétlenség a vadászaton. A nógrádvarmegyei Szalmatercsről írják nekünk: Halálos szerencsétlenség érte a minap Lemberger Ignác szalmatercsi földbirtokost. Vadászat közben puskagygyval akart agyonütni egy nyulat, de ekkor elsült a puskája és a golyó szíven találta. Azonnal meghalt. Szerencsétlen sorsa vármegyeszerte nagy részvétet keltett.

A vonat kerekei alatt. Kaposvárról táviratozzák: A dombóvári tolató vasúti állomáson tolatás közben Bódog Ferenc váltóór véletlen a mozdony alá került s a kerekek mindkét lábát levágták. Súlyos sérülésével a kaposvári kórházba szállították.

VÁRMEGYE.

Bucusi lakoma. Gerő Dániel m. kir. debreceni városi állatorvos, akit a múlt hetekben neveztek ki Hajduszoboszlórról — előbbeni állomásán Hajduszoboszlón a társadalmi életben is jelentékeny szerepet játszott s közkedvelt ember volt, a városi dalegylet zászlótartójaként működött. A hajduszoboszlói városi dalegylet, folyó hó 19-én tiszteletére bucsu lakomát rendez, a melyen nemcsak a hajduszoboszlói legtekintélyesebb egyének részt vesznek, hanem még Debrecenből is számosan fognak megjelenni.

Tűz. Bakóczy Endre hajduböszörményi gazda nádfedelű színje csütörtökre virradó hajnalban leégett. A kár 600 korona. A tűz keletkezésének oka ismeretlen, biztosítva nem volt.

Hajduszoboszlói-nádudvari közúton a Körner Béla s társa által eszközölt vállalati közszállítási munkálata nézve a felülvizsgálatot f. hó 11-én teljesítette a bizottság, melynek tagjai voltak: Pünkösti Ferenc miniszteri tanácsos, Dávidházi Sándor vármegyei h. főjegyző, vármegyei kiküldött, Kajári Lajos mérnök, államépítészeti hivatali kiküldött; jelen voltak Závory Béla hajduszoboszlói városi mérnök, Tőkés Gábor utmester és Körner Béla vállalkozó, gőzmalom-tulajdonos is. Áprólikos hiányok leszámlálásával a vizsgálat kedvező eredményt mutatott.

A tegnapi felolvasó-est.

Ujszerű, változatos programmal lépett a felolvasó-esteket rendező bizottság a közönség elé tegnap is. Játszi tréfa és komoly művészet fogtak kezét s nyújtottak egyaránt becses élvezetet annak a díszes, nagy hallgatóságnak, mely a termet, mint mindig, ez estén is zsúfolásig megtöltötte.

Először a komoly muzsa jutott szóhoz az estén. A lyrai hatások zeneszerzőjének, Rubinsteinnak finom, édes, világos szövése „Románéat” Dénes Arthur játszóta zongorán, rendkívül kellemes hangulatba ringatván nemes és bensőséges játékkal a közönséget, mely viharos tapsal követelte a ráadást; ekkor egy formás, ügyes gavottot adott elő, melynek játszásában kivált az ügyes pointirozás, a dinamikai hatások teljes érvényre juttatása egyéb értékekkel mellett kiválóan érdekes.

Aztán vig monológot adott elő Balla Gerő, ki a műkedvelő fotográfus ügyes interpretálásával tartotta állandó derűtségben a közönséget, mely őt is őszinte tapsokkal jutalmazta a nyújtott élvezetért.

Most ismét egy komoly, művészi szempontból igen kiváló szám következett. Színházunk nagy tehetségű karmesterének, Mártonfalvy Györgynek két benső művészi becsű műdalát hallottuk: a „Tilinkódtál” és az „Ámor és Luna” címűt; az előbbi különösen tartalmas, gondolatos, színes, kifejező és meleg; az utóbbi könnyedebb stílusú, de ebben aztán hasonlóképpen elsőrangú alkotás. Hogy a két mű szépségeit teljesen fölfoghatta és élvezhette a közönség, az a jeles szerző bájos nevének: Mártonfalvy Györgynek tudható be első sorban mégis; mert kitűnően iskolázott, szép, magas szoprán hangja igen mély érzést keltve simult a kedves compositiókhoz; egyszerű, természetes, könnyed előadásmódja s kivált ritka tisztasága staccatói pedig valóban meglepő s gyönyörködtették a közönséget. A remek énekhez való zongorakíséretet, melynek kottája az énekével egyrangú fontosságú, a szerző játszóta művészi; az első számot ismételnünk is kellett. Viharos tapsokat arattak, diadalmas estéjük volt.

A hatalmas sikerű szám után Gál Zoltán dr., a jeles ifjú poéta olvasta fel néhány sikerült új költeményét, mely hatást keltve a formás, hangulatos poémák pompás előadásával.

Igen sikerült volt a Fábrián Margit hegedűjátéka; Vieuxtemps „Polonaise” című híres, klasszikus szerzeményét játszotta meleg tónussal, erőlyes vonókezeléssel, nagy precizitással, szünni nem akaró tapsokat aratva szép játékkal; Dénes Arthur kísérte zongorán diszkrétül, finoman.

Aztán Kovács István dr. ismét a tréfa hangját ütötte meg. „Konstantinápolyi emlékek” címen karikatúrta ki a török főváros sok furcsaságát. Szinte minden mondatánál elemi erővel tört ki a közönség harsogó kacagása, míg sziporkázó ötletességű, tréfas előadása tartott, aztán pedig orkányszerű taps zúgott föl reá.

Somogyi Aranka, egy kedves, bájos máramarosszigeti leány lépett aztán a pódiumra és a „Szilágyi Erzsébet” c. melodramát szavalta érző szíjjel, behizelgő, hajlékony hangon, művészi felfogással, minden szívet igazán megrázza. A zongorakíséretet Mártonfalvy György játszotta remekül.

Az estének Wache Vilmos és Stéger Károly adtak kedves befejezést, citerán és gitáron adván elő a Troubadourból egy nagyszabású egyveleget. A két intim hangszer ily művészi kezeletben nagyon édes, romantikus, szinte megtisztító, folderítő hatású volt és csak dicsérrünk kell a műsor összeállítását, hogy ezzel a tiszta, művészi hangulattal távozhatott a közönség a gyönyörűen sikerült estről.

VÁROSHÁZA.

Munkásgimnázium. Az Uránia egyesület munkásgimnáziumot akar létesíteni

Debrecenben. Subán Rezső, a villamos színház igazgatója a színházat felajánlotta a munkásgimnázium céljaira, tehát nincs értelme, hogy a város az Uránia ajánlkozásával költségekbe menjen bele. A jog- és pénzügyi bizottság, mielőtt határozott volna a kérelem felett, ismerni akarta az egyesület céljait. Az Uránia tegnap megküldte alapszabályait.

Szabadságon. A régebben betegeskedő Oláh Károly közművelődési tanácsnok, egészsége helyreállítására Nizzába utazott, ahol 2 hétig fog üdülni.

Közérdek és magánérdek. Tudvalevőleg a Homokkert főutcáját az idén fogják megnyitni. Az utcanyitás ellen az első felszólaló a termény és áruaktár szövetkezet, amely tiltakozik az utcanyitás ellen, mert a telke legértékesebb részét akarják elválni.

Halász Ferenc Debrecenben. Halász Ferenc miniszteri tanácsos tegnap Debrecenbe érkezett és Csányi Viktor tanfelügyelő társaságában meglátogatta hivatalában a polgármestert, akivel több iskolai ügyben tárgyalt.

Segély a népkönyhának. A jótékony nőegylet tudvalevőleg az idén is elvállalta a népkönyha vezetését. A nőegylet most 3200 korona segélyt kér a várostól.

Az iparvágányok fenntartása. A város iparvágányait az államvasutak tartják fenn. Ez a fenntartás azonban ugyancsak sokba kerül. A debreceni üzletvezetőség a vásártéri és a még nem is használt villamos-telepi vágányok fenntartásáért 367 koronát számított fel január havára.

Munkásokat keresnek. A földművelésügyi kormány munkásügyi osztálya 200 munkást keres az ungvári királyi erdőbirtokra; 100 favágó és 100 erdei munkásra van szükség.

Szűk iskola. A debreceni autonóm zsidó hitközség elemi népiskolája szűk. Már most is oly tulzsúfolt, hogy alig férnek benne. A hitközség az iskola kibővítését határozta el. Az emeletes iskolára új emeletet szeretnének építeni. A szakértői szemlélet, hogy az épület elbirja-e a második emeletet, legközelebb megtartják.

A városi tanács tilalma.

Csend legyen a színházban.

Végh Gyula rendőrfőkapitány javaslatot terjesztett a tanács elé, amely a színház nézőterén gyakorta tapasztalható rendellenességek megszüntetését célozza.

A javaslat több rendbeli szigorú intézkedés életbeléptetését kérte. Első sorban tilalmat kívánt arra, hogy az előadás megkezdése után senki se be, se ki ne mehessen a színházból. Ezt a tanács eljettette.

A többi javaslatra nézve pedig a következő határozatot hozta:

Határozat.

Miután a rendőrfőkapitány méltán panaszozza, hogy a nézőtérén a felvonások alatt állandóan előforduló jövés-menés az előadásokat élvezni kívánó közönséget nagyban zavarja s ugyanily hatása van a közönség egy része hangos beszélgetésének is; felhívja a tanács a színházfelügyelő tanácsnokot, hogy az összes páholyokba, a nézőtérre, az előcsarnokba és a folyosókra figyelmeztető táblákat alkalmazzon s azokon a Tanács nevében hívja fel a közönséget, miképp az előadás és a felvonások kezdetére pontosan megjelenni s az előadás alatt a

hangos és másokat méltán zavaró társalgástól tartózkodni sziveskedjék. — Rendőrfőkapitányt pedig arra hívja fel a Tanács, hogy ezen felhívás követését szigorúan ellenőrizze.

Egyidejűleg a figyelmeztetésnek közzétételére a Tanács a „Debreceni Ujság” szerkesztőségét ezennel felkéri.

Továbbá felhívja Zilahy Gyula szingazgatót, hogy az összes férfi csoettek takarítására és az előadások alatt folytonos gondozására idősebb és tisztességesen öltözött nőket alkalmazzon, kik ott a csoettek használatáért mérsékelt díjakat is szedhessenek s illetve fogadassanak el. A női csoettek rendben tartásával a páholy-nyitogató nők lesznek megbízandók.

Végül, miután a bérlők a páholyok ajtajaira alkalmazandó szőnyegek beszerzésére nem kötelezhetők, de ily szőnyegeknek az ajtókra alkalmazása tűzveszély esetén nagyon veszélyes is lehetne, a szőnyegek beszerzésére vonatkozó rendőrfőkapitányi javaslatot a Tanács el nem fogadhatja.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1908. évi február hó 8-án tartott üléséből.

SZÍNHÁZ.

A „Gretchen szövege”.

Első felvonás. Ő fensége, a kis fejedelem uralkodó hercege meg akarja látogatni a Magdolnák otthonát, melyet bűnbánó lévedt nők számára alapítottak és amelynek védnöke a szép Von der Plein Silvia grófnő. Amde a menedékházban nincs egy bűnbánó Magdolna sem, sietve szereznek hát hármat. Közöttük van Grete Gloom, aki csak azért áll magára a Magdolnák egyruháját, hogy a grófnőtől ajánlólevelet kérjen Mallvitz község polgármesteréhez, ahol örökölt kis házában le akar telepedni. Ő fensége megismerkedik a Magdolnák otthonában Gretevel, akinek révén egy fogadást is veszít a szép grófnővel szemben: ő ugyanis azt vitatja, hogy a menedékház lakói nem őszintén bűnbánóak, a grófnő, akinek ő fensége udvarol, az ellenkezőt állítja. Grete úgy viselkedik ő fenségével szemben, hogy a grófnőnek szolgálatat bizonyítékot, aki ezért őt keneteljesen feloldozza bünei alól.

Második felvonás. Grete Gloom megérkezik a kis vidéki fészekbe, Mallvitzba, ahol csipkeverés ürügye alatt akar letelepedni, de éppen nem titkolja, hogy mi az igazi foglalkozása. A polgármester és a városi tanácsosok eleinte hallani sem akarnak erről, de aztán Grete kedvességével meghódítja a két tanácsost, akik pártjára kelnek. Egy automobil-baleset miatt ő fensége ott rekedt Mallvitzban és nagy haragja a baleset és a vidéki fészek unalma miatt csak akkor száll el, mikor találkozik Gretevel, aki kellemes estét helyez számára kilátásba. A polgármester és a tanácsosok boldogan nézik ezt a fordulatot, mert az a reményük, hogy Grete révén teljesül majd régi és hő vágyuk és ő fensége községüket városossá emeli.

Harmadik felvonás. Mallvitz vezérei nem csalatkoznak várakozásukban. Ő fensége kitűnően töltötte az estét, nagyon meg van elégedve és Grete Gloom kedvéért városossá emeli a községet. Ezért aztán a város urai ünneplik Gretet, sőt a helybeli Liliom erkölcsnemesítőegyesület védnöknőjéül is megválasztja.

Gretchen kerül színre ma és holnap, mindkét alkalommal bérlétszűnetben. A darab bővelkedik szellemes jelenetekben és bizonyos hangos a nézőtér mindkét este a közönség jól ed.

Zilahy Gyula jubileuma. A Zilahy Gyula művészi működésének negyedszázados jubileumát előkészítő bizottság a következő tartalmu meghívót bocsátotta ki: Meghívó. A debreceni színház tagjai tisztelettel meghívják Zilahy Gyula, a debreceni színház jelenlegi és a budapesti Nemzeti színház szabadságot művésznének f. hó 22., 23., 24., 25. és 26-ikán tartandó jubileumi ünnepélyére. Zilahy Gyula ugyanis 1908. február havában tölti be színészetének 25-ik esztendőjét. Jubileumi ünnepélye öt estére van tervezve; híres szerepeiből ötöt fog eljátszani ez alkalommal és pedig: 22-én A király házasságában Kopjait. 23-án Ripacsos Pista dolmányában Pistát. 24-én A dolovai nábob leányában Bilitzkyt. 25-én Czifra nyomorúságban Mádi Simit. 26-án Az ördögben a címszerepet. E szerepekben maradandó nagy sikerei voltak ugy a fővárosban, mint a vidék majdnem mindegyik színpadán. Maga a szintársulat 22-én ünnepli Zilahy Gyulát. Ez ünnepély este fél 8 órákor fog kezdődni, nyílt színpadon. Bármely előadás valójában megjelenését legalább két nappal előbb kérjük a színházi pénztárral tudatni, ahol jegyét az előadás napjának déli 12 órájáig fenn fogják tartani. A rendező bizottság: Békés Gyula, Tallián László, Ternyei Lajos, Polgár Sándor, Arkossy Vilmos, Mártonfalvy György, Bérczy Ernő, Irmay Béla, Ungváry Vilmos, Szilágyi Ernő, Somossy Sándor, Leitner Lajos, Graspinter Antal. Mindennemű megkeresések Békés Gyulához, mint a bizottság elnökéhez intézendők.

Vasárnap délután először kerül színre a Bálkirályné című kedves operette, Lónyai, Horvát, Zsigmondi és Ligetivel a főszerepekben.

Veszelszky Ferenc a neve azon kitűnő zongoraművésznek, aki Kőezsán, f. hó 17-én, a városi színházban tartandó egyetlen hangversenyében közreműködni fog. Veszelszky, aki elsőrangú zongoraművész, Kőezsán állandó kísérője és kitűnő technikájával mindenütt a legnagyobb tetszést nyerte. Ő is éppugy, mint Kőezsán, régi nemesi család sarja. Megjegyzésre méltó az a körülmény, hogy Kőezsán tulajdonképpen Magyarországból származik és a híres Kőezsán család egyik, annak idején Csehországba kivándorolt ága, amely későbbben anyai részről egy Thurn-Taxis herceg révén az uralkodó családdal került rokonságba.

Lukács Juliska, a ki napokkal ezelőtt csak könnyebb betegségben szenvedett, most oly rosszul van, hogy kezelő orvosra, dr. Láng Sándor műtőorvosra kénytelen a napokban operációt végezni rajta.

Előleges jelentés az Uranusból. Az Uranus igazgatósága nemsokára várakoztatja a közönséget az ujdonságok és szenzációs napi események bemutatására. Ugyanis a napokban **Lissabonban** (Portugáliában) **lefolyt ünnepségek és szenzációs eseményeket** a jövő hét első napjaiban fogja bemutatni, eredeti főlveletekben. Ugyanakkor kerül bemutatásra a héten M.-Szigeten, Bali Mihály által kivégzett **Husz Ábrahám** arcképe is. A „Szárnyas kerék” a mozgófényképek mesteri műve, másfél óras előadásban, hétfőn és kedden kerül bemutatásra, este 6, fél 8 és 9 órákor.

Az Uranus mai fényes, új műsora.
1. Téli élet Schweizban. (Eredeti főlvetel.)
— 2. Az ékszer tolvaj. (Bohózat.) — 3. **Könyörüljétek az állaton.** (Meható történet.) — 4. Eljegyzésem. (Bohózat.) — 5. **Nászut a Niagarához.** (Eredeti főlvetel.) — 6. Gyémántok birodalma. (Látványosság.) — 7. **Tündérország a tenger alatt** 30-szor és utóljára. — 8. Brykozinszki Franczisek, híres templom betörő arcképe. — 9. **Az ifjuság.** (Gyönyörűen színezett, 400 m. hosszú varázslat. **Mese.**) **Műsorváltozás** ten-

tartva. Előadások, este 6, 7, 8 és 9 órákor. Holnap, szombaton ismét új műsor.

Ismét a marólug.

Két öngyilkosjelölt.

Csak a napokban adtunk hírt két, marólugos öngyilkossági kísérletről és ma újabb, két ilyen esetről kell beszámolnunk. Az öngyilkosjelöltek, akik e divatos, de hatásában rettenetes módon gyilkoló méreggel akartak megválni az élettől, aránylag igen csekély okért akartak a másvilágra jutni. A két öngyilkossági kísérletről az alábbi tudósítást közöljük:

Lopással gyanúsították.

Juhász Albert béres és Huszti Mihály tehenész a Györfy Aladár újföldi tanyáján közös konyhán laktak. A minap Huszti szobájából 20 korona eltűnt. Huszti a lopással Juhász Albertet és feleségét, a 20 éves Juhász Juliánát gyanúsította. A gyanu annyira elkésztette az alig pár hetes menyecskét, hogy tegnap délután a szülei lakásán, ahol sirva panasolta el a történetet, marólugot ivott. Szerencsére az öngyilkossági kísérlet nem sikerült, de a mérges folyadék így is egészen összeégette a száját. Súlyos sérülésével bezállították a kórházba, ahol pár hét alatt felépül.

Az asszony miatt.

Kovács József Olajútó 13. sz. a. lakó, 62 éves napszámos tegnap esunyán össze-marakodott a feleségével. A család, öreg embert nagyon elkésztette a felesége bánásmódja. Elment hazulról, zsiros szódát vásárolt és azt a pálinkás üvegben feloldotta. A marólugot a Péterfián akarta felhajtani, de az ott álló rendőr, akinek elkeseredetten emlegette szándékát, kiütötte az üveget a kezéből, azután bezállította a kórházba. Az ő sérülése is csekély. Csak a száját égette össze.

UJDONSÁGOK.

* **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter dr. Kovács Péter aljegyzőt a debreceni járásbírószághoz ügyészi megbízottá nevezte ki.

* **Bimbó hullás.** Súlyos vesztés érte Varga Lajost és nejét. Alig 15 napos kis leánykájukat, Ilonkát a kegyetlen halál kiragadta szerető karjaikból. A kis halott temetése holnap délután 2 órákor lesz, a Veres-utca 6. sz. halottas háztól.

* **Tea-estély dalestélylyel.** A Szent László Dalegylet már kibocsátotta március hó 1-én rendezendő dalestélyének meghívóit. A gazdag névsoru programból kiemeljük a következőket. Az estélyt rendező százszáz bizottság elnöknői: Motesiczky Hugóné, Darvas Béláné, Horváth Gyuláné, Iklódy Jánosné, Hegedüs Károlyné és Szappanos Alajosné. Az estély műsora: Nyitány. A zenekar által. 1. Népdal. Huber Károlytól. Előadja a dalegylet. 2. Fátylvoltano. Lejtik: Bordon Ilonka, Edelmann Margit, Gróff Mariska, Guró Vilma, Hajek Emilia, Juhász Erzsike, Juhász Ilonka, Nagy Ilonka, Szemere Giti, Skornyak Juliska, Skornyak Erzsike, Szunyogh Mariska, Szunyogh Annus, Vaschmann Etelka, Vedres Margit és Veszélyi Ilonka. Monológ. Előadja: Motesiczky Stefike urleány. Oláhországi tánc. Lejtik:

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer. Plac- és Kossuth- utca sarkán, mek cipő áruházában a Kistemplommal szemben. zába vehetünk,

Wilson nővérek. Hegedű szóló. Jászai: Di-
nes Arthur. 6. Csuplák. Éneki: Barabás Ká-
roly, a debreceni színház tagja. 7. Magyar
palotás tánc. Lejtik: Barabás Károlyné, a
debreceni színház tagja, Guró Vilma, Juhász
Erzsike, Juhász Ilonka, Nagy Ilonka, Szu-
nyogh Mariska, Veszélyi Ilonka, Skornyak
Juliska. 8. Rákóczi induló. Zenekiséret mel-
lett éneklie a dalegyet. Hangverseny után
tea-estély és tánc lesz. A vacsoránál szives-
ségből husz fiatal leány fog felszolgálni s
mások virágot árulnak. Jegyek előre vált-
hatók Kontsek Kornél és Pintér Gusztáv
urak üzletében.

*** Szent-Erzsébet egyesület közgyű-
lése.** A Szent-Erzsébet egyesület 1908. év
február 23-án, délután 4 órakor a róm. kath.
főgimnázium tanácstermében évi rendes köz-
gyűlést tartja meg. Táragsorozat: 1. Jelen-
tés az 1907. évről. 2. Pénztárosi jelentés.
3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Hatá-
rozat hozatal a létesítendő gyermek kórház
ügyében. 5. Megüresedett választmányi tag-
sági helyek betöltése. 6. Indítványok (a köz-
gyűlésen csak oly indítvány tárgyalható,
mely a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az
elnökséghez beadatott).

*** Büntetett cselédek nyilván-
tartása.** A főkapitány megtudta,
hogy a városban sok olyan cseléd
szolgál, akiket régen kitiltottak a
városból. A főkapitány utasította a
bűnügyi osztályt, hogy a cseléd
kitiltásokról értesítse a cselédszer-
zőket is. Ha az elhelyező intézetek
ennek dacára is elszegődtek a ki-
tiltott cselédet, a szabályrendelet ér-
telmében szigorú büntetést kapnak.

*** Bohóc-estély a „Bikában“.** Bohóc-
estélyt rendez „A magyarországi munkások
rokkant és nyugdíjgyeltemek debreceneni
fiókja“ holnap este a Bikában. A jegyeket
a rendezőségétől már napokkal ez előtt csak-
nem mind elkapták. Jegyek még kap-
hatók Bosznay J. társa és Mentze Henrik
áruházában Kossuth-utca és Oriező Lajos
cipőárúüzletében Piac-utca, az egyet helyisé-
gében Petőfitér és Ispotály-u. sarok és este
a pénztárnál. A műsoron szerepelnek a
farsang összes bohóságai, a műsor e mellett
művészies is lesz, amennyiben egy nagy
női műkedvelő zenekar is játszik tamburán.
S.-A.-Ujhelyről jöttek Debrecenbe erre az
alkalomra.

*** Feljelentett bérkocsisok.** A bér-
kocsiszabályrendelet értelmében a díjszabályt
minden bérkocsis köteles kifüggeszteni. Budai
Bálint és Szabó István bérkocsisok nem
tettek eleget a szabályrendelet ezen rendel-
kezésének, miért följelentették őket.

*** A postások bálján felülfizettek:**
Zedvitz Alfréd ezredes, Csath Zsigmond pt.
főfelügyelő, Popovics István pt. felügyelő,
dr. Csath Sándor ügyvéd, Penyiczky Nagy
Árpád 10—10 K., Papp Ferenc, Reichmann
Ármin, Hegedűs és Sándor cég, Debreceni
Első Tak. pénztár, Debreceni Lajos, Szar-
nvald János, Vásárhelyi Béla pt. főtitzt,
Gróh Ferenc prépost, Korom József 5—5 K.,
Nagy Imre pt. segéd titzt, Hofmann és
Kronovics, Gróf Woldstein Oszkár, Ganz és
Társaság, Donogán és Somossy, Rosinger
Lajos, Osztrák Magyar Bank, Magyar Álta-
lános Hit. bank, báró Marschal Gyula ez-
redes, özv. Buday Józsefné, Reich Antal pt.
titzt 4—4 K., özv. P. Nagy Sándorné, Tóth
József nyug. pt., Hromkovic Endre pt. fő-
titzt, Simon Géza pt. segéd titzt, Tóth Ká-
roly, Nagy Sándor pt. titzt, Kalmár La-
josné, Hanzsala Péter posta titzt 3—3 K.,
Petrianyi Olga (Pátróha), Király Károly, Biró
Jenő, pt. segédtitzt, Berky János pt. segéd-
titzt, Kovács András pt. s. titzt, György
Mihály pt. s. titzt, Hevessy Gyula, Binder
Vilmos pt. altitst, Molnár Albert (Tiszacsege),
ifj. Véesev Sándor, Horvát Antal pt. s. titzt,
Szűcs Imre pt. s. titzt, Kertész Béla pt. s.
titzt, Vrabcz Béla pt. s. titzt, Kameráth
Gyula pt. felügyelő, Bomberszbach Lajos
pt. titzt, Plivelicz Milán pt. s. titzt, Balogh

Gizella, Naléczy Mariska, Grósz József,
Rónay László pt. ellenőr, Mártonffy Flóra,
Szabó Vilma, Sütő Emilia, Lénárt József pt.
titzt, Klein Mór pt. titzt, Lőrincz I. pt. titzt,
Bernáth Kálmán, Kerekes Béla, Dézsy La-
jos, Varju Lajos, Bartha István, Darvas
Miksa, Weisz Márton, Szaecsvay Elemér
táblabíró, özv. Király Ferencné, dr. Borsovay
Jenő ügyvéd, Takaréék és Hitelintézet, Ro-
singer József, Wiener Adolf, Schächter
Ignác, H. Kaiser Mária, Kirilivits Mihály
(Ungvár), dr. Holländer Dezső ügyvéd,
Kovácsy Kálmán pt. titzt, Szina Sándor,
Erdőssy Irma, Bánik Viktória, Farkas Imre
(Nagyvárad), N. N., Lengyel Sándor pt.
titzt, Szepes Dezső, Minczer Antal pt.
titzt, Seress Mihály, Forkas Antal pt. titzt,
Forrás Zoltán pt. s. titzt, Paraszky Miklós,
Toperezer László, Szakács József, Kripló
József, Tóth Károly, Szabó József, Horváth
Sándor pt. főtitst, Boros György, özv. Soós
Albertné, Szabó György, dr. Badzey
Viktor, Kányási István, Antalffy Ferenc,
2—2 K., Király János 1 K 40 fil., Lunzer
Bélané, Gyarmathy Pál, Kiss E. cég, Szliva
Ödön, Agoston Illés, Bagossy Sándor, Uj-
falussy János, Kozma Károlyné, Pávay
György, Tomitz József, N. N., Tóth András,
Berger Dániel, Róseoberg Emil 1—1 K.
Rossi Primóné 50 fil., N. N. 40 fil., Vassik
József 20 fil., Nagy István 40 fil., Szűcs
Lukács 40 fil. Összesen 316 K. 30 fil., az
az háromszáztizenhat korona 30 fillér. E
jótékony célra adományokért fogadják hálás
köszönetünket, a bál rendezőség.

*** Jó tettért jót ne várj.** Hozza Jánosné
Laposán Mária Nyil-utca 68. szám alatti
munkásnőhöz a napokban éjjeli szállásra
kérkezett be Olajos Julis helynéküli cse-
léd. A jószívű asszony helyet adott neki.
Reggel megkérte a lányt, akinek reggelit is
adott, hogy hozzon a boltból egyet-mást és
a rávaló koronát a kezébe nyomta. A leány
még elkérte a jószívű asszony kendőjét is,
aztán elment. Ugy elment, hogy Hozzáné
beleunt a várakozásba és kutatására indult.
Néhány napig kutatott utána, amíg meg-
tudta, hogy a Salétrom-utcai Roth-féle korcs-
mában állt helyre. Sikasztásért feljelentette.

*** Feltört lakás.** Sós Albertné
helybeli lakos lakását az elmúlt
éjjel feltörték. A betörők csupán
15 korona értékű holmit tudtak el-
vinni. Az ismeretlen tettesek nyo-
mozását az ügyészség elrendelte.

*** Zsigmond Anna tolvaja.** Meg-
emlékeztünk annak idején a Zsigmondy
Anna színesznő kárára elkövetett lopásról.
A rendőrség a lopással alaposan gyanúsít-
totta a színesznő volt takarítónőjét, aki
Debrecenben komornai minőségben szere-
pelt, de innen eltűnt. A rendőrség azonban
kinyomozta, hogy a gyanúsított hölgyeske
Nyíregyházán van, ahol sikeres házkutatást
tartottak, amennyiben mintegy 300 korona
értékű lopott holmit a lakásán megtaláltak.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet-
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál:
Rácz Ilona ref. 23 napos, Varga Ilona ref.
15 napos, Gutti Gábor ref. 3 hónapos, Ujj
N. ref. 2 óras.

*** Lopás.** Ifj. Pető Ferenc Timár-utca
48. sz. alatt lakó timár-mester panaszt tett
a rendőrségen, hogy az udvarán levő szin-
ből ismeretlen tettes 16 korona értékű te-
hénbőrt lopott, amelyet ő Hadházi Bálint
Honvéd-utcai timárnál megtalált, aki azt
állítja, hogy a bőrt egy fiatal suhanetól
vásárolta.

*** Köszönetnyilvánítás.** Elhunyt fe-
lejtethetetlen férjem iránt tanusított jóindu-
latért és szives részvételért fogadják ugy a
tisztelt fellebbvalói, kartársai, barátai, vala-
mint a temetésen szintén megjelent máv.
altitstikör hálás köszönetemet. Özv. Mikola
Józsefné.

*** Flissirozást és gombkészítést elvál-
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat
áruházában.**

*** Helyreigazítás.** A kisvonal által
elgazolt Szabó Akos megrázó haláláról kö-
zölt tudósításunkban a tanuk neveinek fel-
sorolásánál tévedésből irtuk, hogy Ekli Jó-
zsef tanu, városi hajdu. Ez tévedés, mert ő
nem hajdu, hanem bizottsági tag. A hajdu
nem volt szemtanu, csak ő értesítette a fiát
ért szerencsétlenségéről az apát.

*** Gummi különlegességek Győrfi
Sándor kotszerésznél. Simonffy utca 2. sz.**

*** Új higiénikus szikvizgyár.** E hó
6-án nyit meg a városszerte közismert Kun
István gyógyszerésznek minden tekintetben
modernül berendezett szikvizgyára, melynek
megnyitását a helyszínelvizsgálat felvétele
után a hatóság képviselői és Szalay Béla
tisztí orvos a legnagyobb meglepedéssel
engedélyezték. A szikvizgyárban bármily
mennyiségű szikviz telefonon is (595, initer-
urban) megrendelhető.

*** Bál keztyük nagy választékban
Győrfi Sándornál. Simonffy utca 2. sz.**

Merénylő szerelmes.

Tíz lövés.

Budapest, febr. 13.

Nagy riadalmat keltett ma este
Kőbányán az a merénylet, melyet
Macska János munkás követett el a
téglagyárban, ahol özvegy From
Antalné lakott 15 éves leányával.

Macska halálosan beleszeretett
a már nem fiatal, de még igen szép
asszonyba, aki azonban hallani sem
akart róla. Macska az elutasítás
dacára is állandóan ostromolta a
szép asszonyt, aki azonban mindig
tagadó választ adott.

Mikor Macska belátta, hogy
hiábavaló minden törekvése, hogy
az asszony szívét meghódítsa, el-
határozta, hogy őt is, magát is el-
pusztítja. Szándékát ma este akarta
végrehajtani. Revolverrel ment a
szép özvegy lakására.

— Hát csakugyan nem akar
az enyim lenni? — kérdezte.

— Nem! — hangzott a válasz.

— Akkor meghalunk!

Erre már ki is rántotta revol-
verét és a menekülni igyekvő ass-
zonyra lőtt, aki összeesett. Mikor
a 6 töltést kilőtte, még 4 töltést
tett a revolverbe és még kétszer
rálőtt az asszonyra, aki vérében
fetrengett a földön.

Ekkor jött haza a 15 éves
From Elza. Macska két lövést tett.
Az egyik a karján, másik a térdén
sebesítette meg a lányt, aki szintén
összeesett. Miután a lövésekre töb-
ben összeszaladtak, Macska elro-
hant. Az emberek messziről követ-
ték, mert nem tudták, hogy az
összes töltéseit kilőtte. Macska
hazament és otthon felakasztotta
magát. Mikor rátörték az ajtót, már
egészen elkékült az arca, de mikor
levágták, magához tért. Letartóz-
tatták. Az anya állapota életveszé-
lyes, a leányé súlyos, de ő hama-
rosan felépül.

TÁVIRATOK.

Udvari ebédek.

Bécs, febr. 13. A delegátusok számára
a felség február 21-én és 25-én ebédet ad.

Rauch Pál Bécsben.

Bécs, febr. 13. A horvát bán ma érkezett meg és hosszasan tanácskozott Wekerlével, holnap megy a felség elé, este pedig visszautazik Zágrábra.

Merénylet Alfonz ellen.

Madrid, febr. 13. A spanyol rendőrség nagy összeesküvésnek jött nyomára, amelynek célja a király elpusztítása volt. Mikor Alfonz Sevillából elutazott, a vonat robbanó anyagokkal telt dobozt dobott valaki. A doboz felrobbant, de távplabb és a király sértetlen maradt. A merénylőt elfogták. A rendőrség a főpostán elfogta a merénylő társát, aki a címére érkezett postrestant levélért ment. A levélben azt írta a harmadik társ, hogy a második merénylet, amelyet hamarosan megkísérlenek sikerülni fog.

Vakok regényes házassága.

Bukarest, febr. 13. A román „Vatra luminosa” (vakok intézetében) Gika Sándor nevű vak ifju, beleszeretett egy vak leányba, akinek csengő hangját szerette meg. A király, miután az intézet szabályai tiltják, engedélyt adott a világtalan szerelmeseknek, hogy házasságra léphessenek.

Megölte a szive.

Szolnok, febr. 13. Ma hirtelen megbetegedett Konkoly Istvánné egyetlen gyermeke, akit valósággal imádott. Az orvos rendkívül veszélyesnek találta a gyermek állapotát, ami az anyát mód felett felizgatta. Konkolyné maga ment a „Megváltó” gyógyszerertárba, ahol türelmetlenül várta a gyógyszer elkészítését. Az izgatott asszony egyszerre csak a szívéhez kapott és holtan esett össze.

Meddig tart a Ház szünete.

Budapest, febr. 13. Justh Gyula Házelnök távirati kérdést intézett Wekerléhez, hogy meddig tartanak a delegáció ülései? Wekerle azt válaszolta, hogy a jövő hét közepéig. Justh Gyula e szerint péntekre hívja össze a képviselőházat.

Halálos ítélet.

Mitrovica, febr. 13. A törvényszék kötél általi halálra ítélte Vekelina István óbanováci lakost, aki Mackaja nevű társát bosszúból megölte.

Az új király kegyelmez.

Lissabon, febr. 13. A király elnöklésével az államtanács ülést tartott, hogy nyilatkozzék a király azon szándékáról, mely szerint megkegyelmezni kíván azoknak a tengerészeknek, akik 1906. április havában a lázadásban részesek voltak. Az államtanács a zendülő tengerészek javára mondott vélemynyt. Az erre vonatkozó dekrétumban amely a hivatalos lapban fog megjelenni, a megokolás a következőképpen hangzik: Leghőbb kívánságom, hogy uralkodásomat az alkotmány által nekem juttatott megkegyelmezési jog gyakorlásával kezdjem meg. Az ülés után Manuel király az összes államtanácsosokat fogadta és szívélyes szavakat intézett hozzájuk. Délután a király a tengerészeti iskolák növendékeit fogadta és örömet fejezte ki azon, hogy volt iskola-társait láthatja. A kormány a conteznek orvényjavaslatot szándékozik benyújtani a lissaboni rendőrség reorganizációja tárgyában. Még nem tüzték ki a napot, amelyen a király a cortez előtt esküt fog tenni.

A hajóskapitány büne.

Newyork, febr. 13. (Német atlanti kábelben.) A felebbviteli törvényszék helyben hagyta Sehaik kapitány elleni tíz évi börtönre szóló ítéletet, aki bűnösnek találtott abban, hogy 1904-ben a „General Solum” nevű csavargözösön tűzvész következtében a német vasárnapi iskolának mintegy 1000 kiránduláson lévő növendék életét vesztette.

Nagy szerencsétlenség a havasokon.

Salzburg, febr. 13. A fuschli fűrdőből több turista szkin kirándulást rendezett a közeli havasok közé. A kiránduló csapatot utközben óriási lavina temette el. Négy turista meghalt, kettőt sikerült még elevenen kiadni a hóból.

Elítelt szociálista munkás.

Budapest, febr. 14. Az esküdtszék ma ítélkezett Francia István asztalossegéd felett, aki a „Népszavá”-ban az október tizediki általános sztrájk előtt „készüljétek” címen izgatató cikket írt. Az esküdtek bűnösnek mondták ki, mire a törvényszék 3 havi államfogházra és ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Gyilkos legény.

Szolnok, febr. 13. A közeli Jánoshidán halva találták Cserháti János gazda 17 éves Mariska nevű leányát, a falu legszebb virágszálát. A vizsgálat megállapította, hogy a leányt a gyilkosa megbecstelenítette és azután sziven szurta. A csendőrség gyanu alapján letartóztatta Menyhárt József nevű legényt, aki szerelmes volt a leányba, aki azonban visszautasította. A legény a vallatás alatt megtört és bevallotta borzalmas tettét.

Vád a csernovai vérengzésért.

Rózsahegy, febr. 13. A törvényszék ma hatóság elleni erőszak büntette miatt vád alá helyezett 50 csernovai tótot, köztük 27 nőt.

Nagy postarablás.

Lemberg, febr. 13. Oroszországban Lubin és Janow lengyel falvak közt fegyveres rablók megtámadták a postakocsit. A katonai kísérletet legyilkolták és 16.000 rubelt elraboltak.

Osztálysorsjáték.

Budapest, febr. 13. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 25.000 koronát nyert: 67038. 10.000 koronát nyert: 114645. 3000 koronát nyert: 20629. 2000 koronát nyertek: 4239 29528 98618 106330. 1000 koronát nyertek: 12512 20549 36211 27818 32809 46537 109465. 500 koronát nyertek: 9756 20221 21739 25480 27656 30472 32476 36737 41629 41915 42173 34161 50162 53925 55727 66602 80515 81049 92655 94290 85961 98670 98817 101396 10042 109969 110147 113276 113861 113924 118828 122362. A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

HIREK.

Kirabolt postakocsi. Varsóból táviratozzák: Ljubin és Janow közt egy postakocsit rablók megrohan-tak, a postakocsist és 5 katonát megöltek, két katonát pedig súlyosan megsebesítettek. Ezután hozzáfogtak a kocsi kifosztásához és 10.000 rubelt kerítettek hatalmukba. A rablóknak sikerült elmenekülni.

A beteg devonshirei herceg. Londonból táviratozzák: Tegnap este Kairóból ideérkezett távirat jelenti, hogy a devonshirei herceg állapota komoly aggodalmakra ad okot. A herceg pár hónap előtt orvosai tanácsára Egyiptomba utazott, hogy ott legutóbbi betegsége következményeit kieleverje.

Ingatlanok forgalma.

Veres László veszi a debreceni 8758 sztkjvben foglalt 6 hold 600 négyszögöl on-dódi földet Német Jánosné és társaitól 6000 koronáért.

Dobi Sándor és neje Buhernyák Anna veszik a debreceni 3441 sztkjvben foglalt 300 négyszögöl majorsági földet Geréby Páltól 900 koronáért.

AZ ÁRVA.

(Folytatás.)

Rácskainé ebéd után, mikor kimentek a kertbe sétálni, Elizt a lugasba vitte:

— Beszédem van veled.

A bájos leány még csak nem is sejtette, hogy a néni most kerülő uton férkőzik a szívéhez, mert nyilatkozatra akarta bírni.

— Tudod-e Eliz, hogy a Rácskaiék zaklatása elől csak egy módon szabadulhatunk.

— Tudom. Ha férjhez megyek.

— Helyesen gondolkodol. Én magam is elérkezettnek látom az időt. Déres Lajos főszolgabíró pedig nagyon érdeklődik irántad, sőt tudod, hogy egyetlen vágya téged megnyerhetni.

— Szóval a kedves néni azt akarja ezzel mondani, hogy legyek udvarias, előzőkeny Déres ur iránt és segítsen elő szándékában, hogy gyorsabban, bátrabban kérhesse meg a kezemet.

— Eltaláltad.

Eliz idegesen válaszolt rá:

— Már pedig ezek után még hidegebb leszek hozzá.

— Nem rokonszenvezel vele?

— Nem.

— Kár! Pedig az derék ember, nagy tiszteletnek örvend. Csinos ember, jeles család tagja, bizony hozzád való férj lenne. Boldoggá is tenne.

Mikor ezeket mondta, élénken vizsgálta, hogy milyen hatást tesznek szavai Elizre. Látta a szép leány viselkedéséből, arcáról is leolvasta, hogy Eliznek nem tetszik a vőlegényjelölt dícsérete. Tudta, hogy így valómásra bírja. Ment is tovább a dícséretben. Magasztalta a vőlegényjelöltet, ahogy csak tudta.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.

Február 13.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elrakt (50 kilónként) 9000 mm. buza.

Rozs, tengeri, zab, változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szilárd irányzattal indult később realizálásokra az összes árak olcsóbban zárultak és gyengültek.

A forgalom csekély volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1199	1192—1194
Buza október	1042	1036—1037
Rozs ápr.	1057	1046—1048
Rozs októberre	895	892— 893
Zab októberre	—	—
Zab ápr.	796	795— 794
Tengeri május 1908	683	681— 680

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde alacsonyabb külföldi jegyzésekre és bécsi arbitrázs eladásokra kedvetlen hangulattal folyt le és az árfolyamok 2—3 koronával csökkentek, míg az Adria részvények 5 koronával emelkedtek.

A forgalom mérsékelt volt.

Fogzásban levő gyermekeknek

valóságos megkönnyebülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az élvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A

SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió valószínűleg a sárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet - a halászt - kérjük figyelembe venni.

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, s előszeretettel veszik; szabályozza a gyermek emésztését, csillapítja az idegeit, miáltal a szülőknél, valamint a gyermekeknek nyugdalmas és háboríthatatlan éjszakát biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

ELADÓ UJ HÁZ.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli uri lakás, jóvízü szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelmez évente 2200 koronát, van rajta teher 16,000 korona,

Ára 30,000 korona.

Cim megtudható a kiadóba.

Minden okos és takarékos háziasszony az ártalmatlan

„STELLA“ sütőporral

süti tésztaját. Különösen bevált cikk, minden elképzelhető tésztahoz alkalmas. — Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és drogériákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár

Ledermann D. Budapest, VII., Nefelejts-u. 39.

Moskovits József

szabódivatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését

szépen és jutányosan eszközöl

KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett
kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Debreczen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám
(Zenede épület.)

Alkalmos olcsó tűzifa

Ajánlok saját termeléséből I. oszt. bükk hasáb tűzifát 183 koronáért száraz gömb. nyárfát 140 kor.-ért 100 m. m.-ként

100 kilónként 80 krajcár.

ab állomás Debrecen, kocsiba rakva.

Továbbá darabos és oltott meszet, portland és román cementet valamint az összes építkezési cikkeket a legolcsóbb napi árban.

Kupfer Jenő Bethlen-utca 23. sz.

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök budapesti cég
Piac-utca 63. sz. a.

villanyvilágítási és
erőátviteli

szerezési irodát nyitott.

— Modern lámpatestek kiállítása —

Villanyvilágítási és erőátviteli be-
rendezések szakszerű kivitele.

Terv és költségvetés díjtalan

Bővebb felvilágosítást nyújt

Löbl Gyula és Társa látszerész

„ADRIA“

halkonserv és halfüstölőgyár
Debreczen

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált heringek, mindenféle csemege áruk, Bismark heringek, göngyölt, fűszerezett, fillett- és kocsosnyázott heringek, korona szardíniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottnal. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahlsund-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.

Kapható

minden fűszerüzletben.

Tűzifa- és boreladás.

Mult évi vágású I. oszt. bükk hasáb tűzifa vagononként (20 köbméter) Debreczen állomáson bérmentve kapható 185 korona előleges beküldése vagy utánvét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli
Saját termésű és legtisztábban kezelt

tolcsvai (tokajhegyalja)

1908. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi szamorodni 64 fillérrel hordó nélkül literenként megrendelhetők. Hordókat 10 koronával vissza veszem. Megrendeléseket 136 literes hordókban eszközölöm. 5 puttonos gyógy asszu borekat 4, 6, 10, 20 koronánként árusítok.

nagykállói Kállay Emanuel szőlőnagybirtokos
Tolcsva Zemplén megye. 959

Hol lehet jól szórakozni?

?

a Kölcsey kávéházban!

Donogán és Somossy

Debrecen, kistempóház.

Óriási szőnyegraktár

Függönyök, — ágy- és asztalterítők, linoleum, bőrvásznak, flaneltakarók. — Valódi persaszőnyegekben

!! Óriási választék !!

Pár év előtt beszüntetetett jó hír nevű műhelyemet

Március 1-én

ismét megnyitom.

Elvállalok bármely nagy kovácsmunkákat mindennemű mezőgazdasági szerszám szakzerű kijavítását.

Továbbá ajánlom a kapálssi idényre a legújabb szerkezetű tengeri kapáimat.

Nagy Imre

ke kovács H.-Nánás.

813

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 558 sz.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú



zongoráit

és

planinóit

Gramofonjait

és nagyválasztékú

Gramofon-

lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzleti helyiség Debreczen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldöttik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

KARCAGI menyecske várja Károlyt 14-én 6 órákor, ahol először már találkoztunk.

JOBBS zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete van a főtérhez közel, ösmeretség hiányában ez uton óhajt megismerkedni tisztességes leánnyal vagy fiatal özvegygyel, kinek pár ezer frt. hozománya van, árva leány előnyben részesül. Csakis komoly levelek vétetnek figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly iparos” címen. 8379

Ajánlat.

EGY két szobás garzon lakás május 1-re kiadó Péterfia 2. 7045

AJTO utca 26. számú új háznál két rendbeli utcai lakás kiadó. 7044

SAJÁT termései sámsoni kerti bor dugaszolt üvegekben literenként kapható 38 kr. Homok utca 118. 7030

CSAPO utca legforgalmasabb helyén egy üzlethelyiség átadó, értekezhetni a Harisnya Király üzletben Csapó utca 30. 7016

NAGY Antal kárpitos és díszítő Aranz János-utca 38. 6903

HARISNYAKÉTO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kölése és fejlése felvállaltatik Beanyás Emlinél Debrecen, Tisza palota. 9118

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

BÉLYEGGYŰJTŐKNEK! Legritkább régi bélyegekből állandó dúsz választék fél és negyed áron Harmathynál Fűvészkert-u. 14. Régi bélyegek magas áron megvétetnek. 6961

MINDEN este tambura zenecstély Fischer Simon vendéglőjében. Kérve a n. é. közönség pártfogását. 7061

KOLCSON kádák kaphatók Kiss Ignác Piac utca 34. sz. 7051

Kereslet.

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detailista, azonnal alkalmazást nyerhet, Kertész Miklós fűszer üzletében Csapó-utca. 7036

KERESTETNEK gépmunkások maró és gyalugépre, szakképzett asztalosok is felvétetnek. Ajánlatok vagy személyes jelentkezések Ajtó-, Ablak- és Butorgyár részvénytársaságnál Nyiregyházán. 7049

NEGY-ÖT szobás, teljesen modern lakást keresek május elsejére. Ajánlatokat Dr. Szilágyi Imre Csapó utca 4. címre kérek. 7040

EGY pincér tanuló felvétetik Törő Imre vendéglősnél Csapó-utca 14. sz. 6978

EGY igaz kocsis és egy béres convencióra felvétetik. Hol? megmondja a kiad. hiv. 6932

ÜGYES fodrász segéd azonnali alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 7062

SZORGALMAS 21 éves fűszer kereskedő segéd ki szakmájában teljesen jártas március 1-ére állást keres. Szives megkereséseket kér, címe meg tudható a kiadóban. 7057

CSAKIS betáblázott teher átvállalásával vennék egy oly adómentes házat, mely 3-4 szobát s mellék helyiséget tartalmaz. Cim a kiadóhivatalban. 7060

Eladás.

50 hektó kitünő kétszer lefejtett homoki fajbor és 100 méhesalád jutányosan eladó, megmondja a kiadó. 6915

KÉT drb. spalettás ablak belga táblákkal utcai frontozás alkalmas olcsón eladó. Arany János utca 15.

TISZTA harci, jó éneklő him és nőstény karnári madarak olcsón eladók. Beresényi-utca 18. szám. 7010

Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsüptetők

rövidlátó, távollátó, gyengélátó és operált szemeknek.

Színházi látcsövek,

és turista távosövek, legfinomabb achromatikus üvegekkel nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,

elismert szakértő látészésznél!

Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.

Hirdetmény.

Nádudvaron államsegély mellett kosárfonó szövethézet alakult, tagjai mezőgazdasági munkások, kik a háziiparral télen foglalkoznak.

Gyümölcs szállító kosarakra megrendeléseket elfogad

Nádudvaron, 1908. február 8.

Papp Sándor, szövethézeti igazgató. 838

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértúlulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy leposóttal eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítetnek.

MOLL-FELE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel.

„A. MOLL” feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csusz és meghülés egyéb következményeinél legismertesebb népszor.

Egy ónezott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítetnek.

A raktárakban tössék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Kiadó vagy eladó

a Ferenc József utra nyíló zárt udvarban levő

háza,

melyben 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, pince van megfelelő egyéb mellék helyiségekkel, az udvarban jó vízű kút, gyümölcsfák, kevés szőlő, virágos kert. Értekezhetni Kunyady-utca 24. szám. Emelet.

Kerestetik

4-5 szobás lakás május 1-re, lehetőleg a főtér közelében. 837

Cim a kiadó hivatalban.

**Bien Asphalt fedő lemezei**

a téli fagynak és nap hevének

ellentállanak Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

Piac-utca 83. szám alatti nagy

üzlethelyiség

mely gépraktár volt azonnal kiadó.

Aki olcsón akar vásárolni,

keresse fel most az

Ott Károly

utóda üzletét

Kossuth-u. városháza alatt

Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-lésárúk. Ruhadíszok, kézimunka kellékek, férfi ingek és nyakkendők, virágok, divánpárnák, alsószoknyák, harisnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.

Ott Károly u.